

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова»

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу

Обучающейся Юрьевой Анны Сергеевны

Направление подготовки 37.04.01 Психология

Магистерская программа «Организационная психология»

Высшая школа психологии, педагогики и физической культуры

Тема выпускной квалификационной работы «Особенности психологической адаптированности вахтового персонала различных производств в условиях Крайнего Севера и Арктики»

1. Актуальность темы, соответствие содержания теме работы, ее научное и практическое значение:

Актуальность настоящей темы обусловлена тем, что работа, осуществляемая на различных производствах вахтовым методом, отличается высокой сложностью и экстремальностью. Персонал по-разному адаптируется к этим условиям, использует различные механизмы и способы. Особенностью данной работы также является сравнение психологической адаптированности вахтовых работников в зависимости от специфики предприятия: нефтегазодобывающее, алмазодобывающее производства и строительство. Эти три объекта отличаются не только особенностями профессиональной деятельности, но и спецификой климатических условий (арктические, Крайний Север и юг) и степенью групповой изоляции. Исследование выполнено в рамках гранта Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук (МК-6409.2018.6) по теме «Управление психологическими рисками в профессиональной деятельности работников добывающих производств в условиях Крайнего Севера и Арктики», что также свидетельствует об актуальности работы.

2. Оригинальность идей, раскрытие темы, достижение поставленных целей и задач:

В диссертации представлен сравнительный анализ особенностей психологической адаптированности вахтового персонала различных производств в условиях Крайнего Севера и Арктики. Тема раскрыта полностью. Результаты исследования соответствуют поставленным цели и задачам.

3. Логичность изложения материала, обоснованность решений и выводов:

Магистерская диссертация Юрьевой А.С. выполнена на актуальную тему, содержит научные результаты, составляющие научную новизну и имеющие теоретическое и практическое значение, их научная обоснованность и достоверность не вызывают сомнений.

4. Общая грамотность и качество оформления:

В работе присутствуют незначительные грамматические ошибки. Работа отличается внутренним единством, продуманностью выводов и формулировок. Изложение работы логично и выполнено в научном стиле.

5. Возможность внедрения: Результаты проведенного исследования могут быть внедрены в практику работы с персоналом различных производств в условиях Крайнего Севера и Арктики, использующих вахтовый метод организации труда, с учетом специфики производства, а также при подготовке будущих специалистов.

Достоинства работы:

Магистерская диссертация является самостоятельной и завершенной разработкой, в которой рассматриваются актуальные вопросы, связанные с выявлением особенностей психологической адаптированности вахтового персонала различных производств в условиях Крайнего Севера и Арктики.

Данная работа свидетельствует о способности Юрьевой Анны Сергеевны излагать выявленные ею теоретические данные и исследуемые результаты, что может рассматриваться как определенная степень сформированности профессиональных и научно-исследовательских компетенций, соответствующих степени магистра психологии.

Замечания:

Из недостатков работы можно отметить не полное прояснение возможности практического применения результатов исследования, в то время как выбранная тематика вполне позволяет исследованию иметь более практический характер. Указанные недостатки, однако, не должны влиять на оценку выполненной диссертации в целом, и могут быть рассмотрены в качестве рекомендации для будущих исследований.

Общие выводы

1. Соответствие содержания ВКР квалификационным требованиям
Работа соответствует всем квалификационным требованиям, предъявляемым к ВКР.

2. Рекомендуемая отметка за ВКР «отлично»

Рецензент: Колев Петр Павлович - начальник управления по работе с персоналом АО "АГД ДАЙМОНДС"

11.06.2014г.
дата

